《微观经济学》复习题
一、填空题

1、能够做到薄利多销的商品是需求　　　　  弹性的商品。

2、基数效用论采用的是　　　　　分析法，序数效用论采用的是　　　　　分析法。

3、在需求的价格弹性小于1的条件下，卖者适当　　　　  价格能增加总收益。
4、价格上限是政府为了限制某种商品价格上升而规定的这种商品的　　　　  价格。

5、如果某种商品需求缺乏弹性而供给富有弹性，则税收就主要落在　　　　  身上。

6、在垄断市场上，企业的成功取决于　　　　  竞争。

7、在垄断竞争市场上，　　　　  产品差别，厂商数量　　　　  。

8、垄断企业实行歧视定价可以实现更大的利润，其基本原则是对需求富有弹性的消费者收取　　　　  价，对需求缺乏弹性的消费者收取　　　　  价。 
9、垄断企业对卖给不同消费者的同样产品收取不同的价格，这种定价策略称为
　　　　  。

市场经济就是一种用　　　　  机制来决定资源配置的经济体制。

11、消费者均衡研究的是消费者在　　　　既定的情况下，如何实现

　　　　。

12、无差异曲线是用来表示两种商品的不同数量的组合给消费者所带来的　　　　完全相同的一条曲线。

13、适度规模就是指生产规模的扩大正好使　　  　  　达到最大。

14、在完全竞争市场上，企业对生产要素的需求取决于　　　      　。

15、在垄断市场上，企业的成功取决于　   　　竞争。

16、在长期边际成本曲线与长期平均成本曲线相交之前，长期为际成本　　　　长期平均成本；而在相交之后，长期边际成本　　　　长期平均成本。

17、根据行业的市场集中度、行业的进入限制、产品差别，可以把市场分为　　　　　、　　　　　、　　　　　、　　　　　。

18、消费可能线的限制条件可用公式表示为：　　　　。

19、长期边际成本曲线与长期平均成本曲线相交于　　　　曲线的最低点。

20、根据等产量线与等成本线相结合的分析，生产要素最适组合之点一定是等产量线与等成本线的　　　　，这时就是既定成本下　　　　或者既定产量下成本最小。

二、选择题

1、经济学上的投资是指

A、企业增加一笔存货；    B、建造一座住宅；

C、企业购买一台计算机；  D、以上都是。

2、机会成本是指：（ 　）

A.做出某项选择时实际支付的费用或损失　B.企业生产与经营中的各种实际支出

C.做出一项选择时所放弃的其他若干种可能的选择中最好的一种

D.做出一项选择时所放弃的其他任何一种可能的选择

3、只有在何种情况发生时，存在供给小于需求？（ 　）

A.实际价格低于均衡价格　　  B.实际价格高于均衡价格

C.实际价格等于均衡价格　　  D.消除了稀缺性

4、最需要进行广告宣传的市场是：（ 　）

A.完全竞争市场　　B.垄断市场　C.垄断竞争市场　　D.寡头市场
5、在消费者收入与商品价格既定条件下，消费者所能购买到的两种商品数量的最大组合的线叫做：（ 　）

A.无差异曲线　　B.消费可能线　 C.等产量线　　D.企业预算线

6、若一种商品的消费量随着消费者收入的增加而减少，一般来说，该商品是（  ）。

A.正常品     B.奢侈品      C.必需品       D.低档品 

7、当边际产量小于平均产量时，（    ）。

A平均产量增加    B平均产量减少    C平均产量不变     D平均产量达到最大点

8、在某商品的需求富有价格弹性情况下，卖者为增加收益，应该（   ）。 

A、适当降低价格 B、适当提高价格 C、保持价格不变 D、先降价后提价 

9、如果实施扩张性的货币政策，中央银行可采取的措施是（    ）。
A、卖出债券                    B、提高准备金率
C、降低再贴现率                D、增加转移支付
10、经济学中所说的短期是指（   ）。 

A.一年之内                         B.全部生产要素都能调整的时期 

C.至少一种生产要素不能调整的时期   D.只能调整一种生产要素的时期 

11、解决外部不经济可采取以下哪种方法？

A．通过征税的方法；                    B．通过产权界定的方法；

C．通过将外部性内在化的方法；          D．都是。

12、假定某商品的价格从9美元下降到8美元，需求量从50增加到60，需求为（   ）

A．缺乏弹性；B．富有弹性；C．单一弹性D．不能确定

13、在（   ）情况下，需求曲线的斜率为正。
A.低档商品                             B.替代效应超过收入效应
C.收入效应超过替代效应                 D.低档商品且收入效应超过替代效应

14、在厂商的停止营业点上应该有（     ）。

A.AR=AVC          B.P=AVC           C.总亏损=TFC        D.以上说法都对

15、公共物品具有以下哪个特性？

A．外部性；   B．排他性；  C．竞争性；  D．以上都是。

16、下列哪一项不列入国民生产总值的核算？（    ）

A．出口到国外的一批货物    
B．政府给贫困家庭发放的一笔救济金

C．经纪人为一座旧房买卖收取的一笔佣金

D保险公司收到一笔家庭财产保险费

17、假定某商品的价格从10美元下降到9美元，需求量从70增加到75，需求为（   ）

A．缺乏弹性；B．富有弹性；C．单一弹性D．不能确定

18、下列商品中，需求价格弹性最小的是（     ）。
    A.服装            B.化妆品          C.金银首饰        D.食盐

19、假定政府对某种产品实行限制价格政策，下列情况不属于该政策结果的是(     ) 。

A.黑市的出现    B.排队抢购现象    C.短期内产品供不应求    D.黑市价格低于价格上限

20、假定四种商品a、b、c、d的弹性系数分别是2.5、0.20、1.6和0.88，（     ）商品在价格提高后将导致总收益的增加。

A. a和c          B. b和d          C．a和d          D. c和d

三、名词解释

1、收入效应

2、需求价格弹性 

3、恩格尔定律

4、等产量线 

5、吉芬商品

6、需求交叉弹性

7、公共物品

8、预算约束线

9、经济租金

10、替代效应

四、简答题

1、简要分析导致市场失灵因素？

2、影响需求的因素主要有哪些？

3、需求价格弹性有哪些类型？

4、用相关经济学原理分析“薄利多销”和“谷贱伤农”？
5、完全垄断市场的特征包括哪些？

6、完全竞争市场的特征包括哪些？

7、公共物品的主要特征有哪些？

8、等产量曲线的特征有哪些？

9、简要说明支持价格、限制价格的运用及其作用。

10、试述均衡价格是如何形成的。

五、论述题
1、论述供给变动量与供给变动的含义及其区别。

2、外部影响的存在是如何干扰市场对资源的配置的？解决外部影响的措施有哪些？

3、试分析垄断产生的原因、垄断的弊端以及如何解决垄断问题。
4、论述如何校正生产中存在的外部性对资源配置不当造成的影响？
参考答案
一、填空题

1、富有2、边际效用、无差异曲线  3、提高  4、最高  5、消费者6、产品差别

7、存在、较多        8、低、高     9、歧视定价   10、价格   

11、收入、效用最大化   12、效用    13、收益递增   14、生产要素的边际收益    

15、产品差别      16、小于、大于    17、完全竞争、垄断、垄断竞争、寡头    

18、M＝Px·Qx＋Py·Qy    19、长期平均成本    20、切点、产量最大 
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三、名词解释 略
四、简答题 略
五、论述题 略
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